

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№131 (23173)

Пятница, 15 июля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Прохладный получил твердую «четверку»

Расул ГУРТУЕВ

Вчера Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков провел очередное выездное совещание с главами администраций муниципальных районов и городских округов республики. На этот раз совещание проводилось в городе Прохладном и было посвящено вопросам его социально-экономического развития.

До совещания Президент в сопровождении главного федерального инспектора по КБР Алексея Вербицкого, Председателя Правительства Ивана Гертера, руководителя Администрации Президента Владимира Жамборова осмотрел некоторые объекты, которые, по мнению районных властей, имеют особое значение. Предприниматель Хадис Абазов показал готовящийся к запуску цех по переработке дерева «РИАЛ-БИО» при сплитзаводе «Риал». Как отметили предприниматели, после его запуска у контролирующего органа не

останется претензий к предприятию и оно заработает в полную силу, выпуская продукцию на 2 млрд. 400 млн. рублей в год. Инвестиции окупятся за пять лет, причем его мощности избыточны, — таким образом оно сможет перерабатывать отходы других спиртовых производств. Президент также подчеркнул, что помощь в получении лицензии и оформлении документации на открытие нового производства.

Арсен Каноков одобрил идею выкупа в республиканскую собственность и сохранения профиля детского оздоровительного лагеря «Электроник». Прохладского завода полупроводниковых приборов, который находится в стадии банкротства. Лагерь работает. Арсен Каноков имел возможность убедиться в этом лично, пообщавшись и сфотографировавшись с детьми второй в этом году смены. Он дал поручение разработать финансово-экономическое обоснование выкупа лагеря с тем, чтобы сохранить его направление.

Также Арсен Каноков осмотрел здание бывшего клуба



железнодорожников, в котором после реконструкции планируется открыть межрайонный многофункциональный центр, на строительство которого запланировано 37,5 млн. рублей и на оснащение — 22 млн. рублей.

и казачий культурный центр с репетиционной базой государственного ансамбля «Терские казаки».

Открывая совещание, Арсен Каноков обратился к собравшимся в зале жителям города с призывом активно

участвовать в обсуждении, чтобы выработка продуманную программу пятилетнего развития социальной сферы района, а также внести свой вклад в Кабардино-Балкарский сегмент Программы развития Северного Кавказа до 2025 года.

Иван Гертер подвел итоги работы объектов социальной сферы правительственной комиссии, обозначив общую для всей республики проблему — необходимость замены кровли. Он предложил создать отдельную республиканскую целевую программу, чтобы целенаправленно, в течение одного года остановить разрушение зданий, а затем заниматься их капитальным ремонтом. Особую обеспокоенность премьер выразил по поводу состояния сельских домов культуры. В Прохладном обозначены три главные проблемы: строительство нового хирургического корпуса и ремонт всех корпусов городской больницы, реконструкция ДК железнодорожников, берегоукрепительные работы.

(Окончание на 2-й с.)

СКФО

Полпрег обещал поддержку

В г. Ессентуки состоялась встреча вице-премьера РФ, полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина с членами рабочей группы Ассоциации молодых предпринимателей России по Северному Кавказу.

Участники встречи приветствовал Александр Хлопонин. Руководитель рабочей группы Ассоциации молодых предпринимателей России по Северному Кавказу Ольга Куленко проинформировала, что Ассоциация молодых предпринимателей России объединяет более трех тысяч молодых бизнесменов (в возрасте до 35 лет) в 57 регионах РФ, выступает партнером и оператором ряда программ, форумов и проектов на территории Северного Кавказа.

С предложениями по взаимодействию молодых предпринимателей округа с ОАО «Курорты Северного Кавказа» и ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа» выступил Руслан Гергоков, главный редактор журнала «КБ Регион - 07», председатель регионального отделения АМПР России по КБР.

Более детально участники встречи обсудили проекты «Государственный франчайзинг» и «Северный Кавказ: территория роста».

Александр Хлопонин поддержал высказанные предложения и выразил готовность встречаться с молодыми предпринимателями регулярно для обсуждения их инициатив.

Пресс-конференция

Инвесторам предлагают привлекательные объекты

Руслан ИВАНОВ

Министр финансов КБР Арзет Бишенов на пресс-конференции местным СМИ, посвященную итогам исполнения республиканского бюджета за первое полугодие.

Характеризуя доходную часть бюджета, которая составила 3,7 млрд. рублей, министр отметил рост поступлений по всем видам налоговых доходов на 23 процента.

Прогнозные планы по налоговым доходам достаточно напряженные, — заметил министр, — и по отдельным видам они не выполнены. В целом недополучено в бюджет 475 млн. рублей, в том числе 417 млн. рублей — акцизов на алкогольную продукцию.

Арзет Алиевич объяснил ситуацию прежде всего

нестабильностью порядка регулирования рынка алкогольной продукции со стороны государства, частой сменой политического руководства, изменением ответственности их плательщиков и т.д. Например, с первого июля введены новые изменения уплаты акцизов на спирт, что, по подсчетам Минфина, часть бюджета, которая должна была поступить в бюджет, не поступила.

Кроме того, негативно повлияли на отрасль телепрограммы ряда центральных каналов, а также невыполнение некоторых производственных требований в сфере защиты окружающей среды. Позитивные моменты — это выполнение некоторых сократительных мероприятий, в частности, выпуск алкогольной продукции или вообще приостановили работу, а доля акцизов на алкоголь в доходной части бюджета составляет около 32 процентов.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

С сентября педагогам повысят зарплату

Светлана ШАМАКИНА

На заседании Правительства КБР, которое провел первый вице-премьер Ади Абергов, рассмотрено около трех десятков вопросов.

Министр экономического развития и торговли Алиев Мусук, рассказывая о принятой Правительством Схеме территориального планирования КБР, подчеркнул, что документ является одним из долгосрочных и определяет основные направления развития республики до 2040 года.

Говоря о порядке разработки,

реализации и оценки эффективности государственных программ КБР, Алиев Тахирович сообщил, что в Российской Федерации вводится понятие «государственная программа», и в стране будет действовать около 30-40 федеральных государственных программ, в которые в качестве подпрограмм войдут республиканские и ведомственные целевые программы. Ади Абергов обратил внимание руководителей министерств и ведомств на необходимость активной работы по упрощению спектра их действий и параметров.

Была поддержана РЦП «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг», в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в КБР» на 2011-2013 годы. Алиев Мусук отметил, что программа включает создание и модернизацию многофункционального центра, на строительство которого запланировано 37,5 млн. рублей и на оснащение — 22 млн. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

В помощь малому и среднему предпринимательству

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Доме Правительства состоялась очередная заседание Комиссии по рассмотрению проектов субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на получение поручительства некоммерческой организации «Гарантийный Фонд Кабардино-Балкарской Республики» с участием Председателя Правительства Ивана Гертера и первого заместителя Председателя Правительства Ади Абергова.

В состав комиссии вошли члены Правительства республики, руководители общественных объединений предпринимателей,

а также представители банковских структур. На заседании были также приглашены руководители банков-партнеров Гарантийного фонда и предприниматели, подавшие заявки.

Комиссией одобрено восемь заявок субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму кредитов 53,9 млн. рублей и сумму поручительства 32,3 млн. рублей. По каждому заявлению заместителем управляющего Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России М. Тутуговым представлена подробная информация. Заявки рассмотрены в присутствии самих предпринимателей, что позволило на месте прояснить вопросы участников заседания.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Горячая вода «вернулась» в дома

Ратмир КОШЕВ,

пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Нальчике возобновлена подача горячей воды.

По словам заместителя министра промышленности, топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства КБР Мухоморова,

«Село

Главная задача — воспитание нового поколения

Мария ЗОРИНА

Верхний Акбаш и пос. Заводской по развитию социальной инфраструктуры превосходят соседей.

Здесь находится одна из лучших школ района, работают два детских дошкольных учреждения. Дом культуры имеет огромный зал, оборудованный для приема 240 зрителей. Есть амбулатория, Дом быта с набором необходимых услуг, спортивный и музыкальные классы.

Предоставляют жителям рабочие места Верхне-Акбашская ГЭС, конвейерная фабрика «Абаш», фирма «Терек», производящая бытовые пылесосы, фабрика «Нальчикское трикотажное комбинат «Дружба», узел связи, два почтовых отделения. Гордостью абашцев является историко-краеведческий музей, значение которого в нравственно-патристическом воспитании трудно переоценить.

Глава местной муниципальной администрации В. Акбаша Артур Фигагов постоянно держит на контроле статус сложное хозяйство, при этом не забывая, что главное в работе — воспитание подрастающего поколения.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
на «Кабардино-Балкарскую правду»
на 1 месяц — 59 руб. 85 коп.,
на 5 месяцев — 299 руб. 25 коп.

Курсы обмена валют на 15 июля 2011 г.	
ЛОТКЛЮЧ. ПРОДАЖА	
Доллар США	27.80
ЕВРО	39.50
	40.10

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Урожай-2011

Идет уборка зерновых

На полях в 60 гектарах КБР «Широк» производится первый укос сена. Ведется закладка сдулки на сенаж, убираемой с площади 80 га. Намечается заложить в ямы более 1200 тонн зеленой массы.

В среднем хозяйство намечено заготовить не менее 27 кормовых единиц на условную голову, сообщает Борис Кануков. Хороший урожай озимого ячменя уродился в нынешнем году. По словам руководителя хозяйства Артура Шавалеева, его уборки с площади 150 га. Средний урожай составил более 30 центнеров с гектара. Предстоит убрать еще около ста га. С июня по сентябрь здесь ежегодно наступит пора уборки озимой пшеницы, которую посеяли на 420 гектарах.

На уборке нового урожая показывают участие женщины и добросовестное отношение к работе Тахир Магомедов на комбайне Е-281. На транспортные средства сенажной массы работают Ахмед Магомедов и Адабий Сасиков, на закладке и транспортировке сенажной массы — Хазриг Шавалев, Анзор Атабеков, Резван Чипов, Мухамед Шавалев и Анзор Шавалев.

Общество

За комфорт неохотно платят

Лана ЧЕРЕКАССКАЯ

В большом списке заостренных неплатежчиков за потребленный газ по населенным пунктам Урванского района есть владельцы жилья, которые задомашней газовой службе района сумели от 90 до 99,9 тысяч рублей.

Дело дошло до того, что из-за задолженности абонентов с Псычхо отключили от газоснабжения. Прекращена в эти дни подача «голубого топлива» в села Нижняя Черек и Кахун.

О. Хачичинов, А. Пшуклов, В. Маремухов, О. Хадис, С. Жамиев — сотрудники администрации округа соблюдают строгие правила рынка.

— Работа с потребителями газа, имеющими задолженности, ведется систематически, — комментирует ситуацию начальник отдела по коммунальному и дорожному хозяйству, охране окружающей среды администрации Урванского района Мурат Акежев. — В горгазе трудятся безвыходные люди, отрабатывая схему погашения 30 процентов задолженности. В последующие три месяца после реструктуризации оставшего долга он должен быть погашен до начала отопительного сезона.

Форум

От молодежной политики до общечеловеческих аспектов жизни

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

На Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук-2011» прошел День Семейной Осети-Алании. К жилищному лагерю приехал глава республики Таймураз Мамсуров, сообщивший в пресс-центре «Машук».

Гости продемонстрировали все ключевые площадки, где обычно учатся и проводят свободное время молодежь, а также специально возведенный скифско-аланский шатер. В нем прошло заседание рабочей группы по подготовке подготовленного проекта концепции молодежной политики округа. Оценить его была призвана группа экспертов, в состав которой вошли ректор Пятигорского государственного технологического университета Андрей Казанчев, представители научных и студенческих сообществ Ставропольского края.

Основной целью мероприятия стала экспертная проработка подготовленного проекта концепции молодежной политики округа. Оценить его была призвана группа экспертов, в состав которой вошли ректор Пятигорского государственного технологического университета Андрей Казанчев, представители научных и студенческих сообществ Ставропольского края.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

ПРИВОДЯТСЯ В ПОРЯДОК КОТЕЛЬНЫЕ

Анатолий САФРОНОВ

О ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и бюджетной сферы Баксанского района к эксплуатации в осенне-зимний период 2011 — 2012 годов рассказывает заместитель главы администрации Анатолий Ойтов.

— Мы разработали обширный план мероприятий, который утвержден постановлением главы районной администрации. Он включает в себя ремонт жилищного фонда, проезжей части дорог, тротуаров, дворовых территорий, систем отопления, холодного и горячего водоснабжения, электрических сетей, подготовку специальной дорожно-строительной и уборочной техники. Предстоит очистить и уплотнить подвалы и чердачные помещения, заготовить нормативное количество специальной смеси для подсыпки дорог и тротуаров, создать аварийный запас топлива, а также материалы для проведения оперативного устранения возникающих неполадок на объектах жизнеобеспечения. Необходимые работы уже ведутся и к первому октябрю должны быть в основном завершены.

Главное внимание будет уделено приведению в порядок котельных. Их в районе тридцать, и в основном они «привязаны» к объектам социального назначения — учреждениям образования, здравоохранения, культуры, а в сельском поселении Атажукино, кроме того, к многоквартирным жилым домам. В настоящее время ведется ремонт и профилактическое обслуживание практически всех опорных котельных. Финансовые средства выделены из районного бюджета.

В двух опорных котельных котельных с большими физическим износом, расположенных в сельских поселениях Баксаньон и Кишпек, по программе реформирования ЖКХ предстоит провести реконструкцию с заменой тепломеханического оборудования. В с. Псычхо будет проложена новая теплотрасса в районе, где расположен жилой микрорайон. Сейчас ищем подрядчика на выполнение этих работ.

Образована районная комиссия для координации всех действий по подготовке объектов ЖКХ и соучастия к работе, а в населенных пунктах — рабочие группы для обеспечения контроля хода реализации намеченных мероприятий.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ

День: +25 ... +27

Ночь: +20 ... +22.

Малооблачно, без существенных осадков.

Россельхозбанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3348

